

变道不打灯,仨司机被查

市文明办联合李沧交警大队开展交通秩序大整治活动

本市城区既有房屋 将开展抗震性能普查

□半岛全媒体记者 李晓哲 报道
本报8月16日讯 近期,九寨沟地震引起了全社会的广泛关注。同期,本市城区既有房屋建筑抗震性能普查项目以公开招标方式在市公共资源交易大厅顺利完成。

该项目将在2010年完成的青岛市城区建(构)筑物抗震性能普查数据库基础上,结合青岛市城市建设档案查阅和现场调查,开展既有房屋建筑与市政桥梁抗震性能普查,范围是以2017年6月30日为标准时点,市南区、市北区、李沧区范围内,在普查标准时点前已建成且正在使用的既有房屋建筑以及市政桥梁。列入近期拆迁改造计划的既有建筑以及军事建筑、保密建筑不在本次普查范围。

在此基础上,本市还将对原有建筑物抗震性能普查地理信息系统进行升级,同时编写《青岛市既有房屋建筑与市政桥梁抗震性能普查技术导则》。可谓未雨绸缪,此次普查将极大提升本市的防震减灾水平。

省12部门发通知 严查非法“代孕”

□半岛全媒体记者 徐军 报道
本报8月16日讯 随着生育政策调整完善,人类辅助生殖技术服务市场需求呈现增长趋势。一些地方出现了非法开展人类辅助生殖技术、非法采供精、非法采供卵、非法性别鉴定以及“代孕”等违法违规行,严重扰乱生育秩序,侵害人们健康权益。日前,山东省卫计委、山东省互联网信息办公室、山东省公安厅、山东省民政厅、山东省食药监局等12部门联合发布通知,将开展专项行动,对违规应用人类辅助生殖技术严厉查处。

近年来,公众对于辅助生殖技术服务的需求呈现增长趋势。尤其是随着二孩政策的落地,高龄夫妇备孕困难等问题也催热了辅助生殖市场。一些医疗机构瞄准这一需求,随意扩大适用指征,滥用辅助生殖技术,严重危害患者健康。

为保证生育秩序和公众健康权益,我省将于近期组织开展查处违法违规应用人类辅助生殖技术专项行动。此次专项行动将重点查处违法违规开展人类辅助生殖技术的医疗机构人员,非法开展人类辅助生殖技术、非法采供精、非法采供卵、非法性别鉴定以及“代孕”活动的机构和人员,同时清理查处与之相关的非法广告和信息。对查处的违法违规行为和案件查处情况将进行公示,严重违法犯罪的机构和人员将进入“黑名单”,并纳入社会信用体系,实施联合惩戒。

同时,在省卫生计生委投诉举报中心设立投诉举报电话0531-8559999,市民有问题可拨打投诉电话。



□半岛全媒体记者 徐杰 尹彦鑫 通讯员 刘波 王伟伟

开车行驶在路上,变道要打转向灯,斑马线前礼让行人,这是最基本的文明交通行为要求。然而,有一些车主却做不到这一点。8月16日,青岛市文明办联合李沧交警大队,在李村商圈开展交通秩序大整治活动,重点整治不打转向灯随意变道行为。在一个多小时的整治行动中,共有3个车主因不打转向灯随意变道被抓现行,受到批评教育并被交警当场开出罚款100元、扣1分的罚单。青岛市文明办工作人员称,文明出行是交通安全的保障,开展本次整治活动的目的就是引导市民养成文明出行的习惯。

联合整治不文明交通行为

8月11日,岛城启动了以“治乱、治堵、治祸”为主要内容的交通秩序大整治活动,全力整治、全面遏制道路交通违法行为,持续推动道路治理现代化。为在文明交通领域持续推进这一活动,16日,青岛市文明办联合李沧交警大队,在交通状况最为复杂的李村商圈,开展了文明交通现场引导及执法行动。

16日,记者来到李沧区京口路、书院路、夏庄路路口时,十几名文明交通引导志愿者已在路口上岗,尽管烈日炎炎,志愿者们坚守在路口,规劝引导市民按照信号灯指示文明过马路。记者了解到,作为李村商圈内重要的交通主干道交叉口,该路口的车流量、人流量都十分巨大,交通状况十分复杂。如果出现车辆不打转向灯随意变道、不礼让行人等不文明交通行为,很容易发生交通意外事故,并造成交通拥堵状况。

“这里是个四岔路口,是李村商圈交通最繁忙的路口了,每天的交通高峰期每小时车流量约6000辆,高峰期时超过10000辆。”李沧交警大队李村中队副队长李兆强介绍,每天这个路口有民警现场执勤。当天的整治活动中,现场共有六名交警执勤,“今天重点整治不打转向灯随意变道的不文明交通行为,这在驾



交警在给查处的司机当场开具罚单。

车出行过程中是最为基本的文明行为,却有一些司机忽略了这一点。”执勤交警说。

不打转向灯随意变道挨罚

上午9时50分,一辆鲁BXB××白色帝豪轿车当时沿京口路由北向南行驶,临近路口红绿灯时,车辆由中间车道变道到最右侧的右转车道,变道时没有打转向灯。在被交警示意停车后,中年男司机还有点蒙,直到交警提示他刚才变道没打转向灯时,男司机这才恍然大悟,“平常开车还真没注意到这种细节方面,以后长记性了。”男司机不好意思地说。执勤交警对其进行了批评教育,并当场开出了罚款100元、扣一分的罚单。

记者站在路边观察发现,往来穿梭的车流中,绝大部分车辆在变道时都能做到打转向灯提示后车,一辆白色标志越野车却突然连续变道三个车道驶入最右侧车道,让后方的车辆纷纷做出刹车避让的动作,这辆车在路口被交警拦停。执勤交警在处理时发现,该车的女性司机也没有携带驾驶证,对她进行了批评教育以及罚单警示。上午10时10分,王某某驾驶一辆鲁BX96××棕色大众轿车沿京口路直行车道北向南行驶,快到京口路与书院路交叉口时,同样没有打右转向灯直接变道至右拐车道,执勤民警示意其靠边停车接受检查,徐某下车就跟交警开始了“讨价还价”。先是坚称自己打转向灯了,民警调出录像后,王某某只好承认没有打转向灯,后又求交警

别扣分了,解释自己是B2驾照,哪怕是扣1分都要都要去车管所参加教育学习,平时开车都严格遵守交规,刚才一不小心忘记了。民警对其进行批评教育并依法处以罚款100元、记1分的处罚。

在当天一个多小时的整治活动中,执勤交警共现场查处3起不打转向灯随意变道的交通违法行为,“车辆上路行驶,左转弯、右转弯、掉头、变更车道时,都需要打转向灯提示后方车辆注意避让。”执勤交警介绍,按照《道路交通安全法》第90条规定,被查司机均受到批评教育,并接受罚款100元、扣1分的处罚。

文明你懂得,只是别忘了

为加强公民思想道德建设,青岛市委宣传部、青岛市文明办大力实施市民素质提升工程,在今年7月中旬组织策划了“您懂得,别忘了”文明礼仪宣传倡导活动。并提出了20条“您懂得,别忘了”文明有礼青岛人提示语和15条传统礼仪提示语。这其中,有多条文明提示语都与文明交通有关。

如:你懂得,文明驾驶是好习惯,别忘了,随意变道容易引发交通事故,变道之前必须打转向灯,观察前方及侧后方车辆,在确保安全车距前提下,缓打方向快速变道,但不要连跨多条车道。夜间开车视线不好,这个你懂得;别忘了,夜间在市照明条件比较好时,会车不要使用远光灯。遇到堵车时容易着急上火,别忘了,争道抢行会让道路更加拥堵,做到文明礼让,也许道路很快就会顺畅。

